
9. Nahrávání obsahu na internet 

Kromě konzumace obsahu mohou lidé na webových stránkách také obsah sdílet a vytvářet. Nejčastěji 
využívaná možnost, jak obsah sdílet je jeho nahrání na sociální sítě. Ty v roce 2020 využívá 54 % české 
populace. Kromě sdílení obsahu s dalšími uživateli lze internet také použít jako úložiště pro své soubory, 
které si chceme uskladnit pro svou vlastní potřebu. 

Celkem, ať už za účelem sdílení nebo pro svou vlastní potřebu, nahrávalo obsah na internet 44 % české 
populace. Častěji to byli mladší uživatelé internetu než ti starší.  

Internetové úložiště používá v Česku 25 % osob starších 16 let. V ukládání souborů na internetová 
úložiště existují poměrně velké rozdíly mezi muži a ženami. Z mužů využilo internetové úložiště 29 %, 
z žen 22 %. Více si také zálohují svoje soubory na internet mladší osoby než ty starší. Z uživatelů 
internetu ve věku 16-24 let si v roce 2020 nahrávala soubory na internetové úložiště již polovina osob, 
z uživatelů ve věku 75 let a více to bylo zatím 6 %. Na to, že používání internetových úložišť není úplně 
jednoduchá věc, poukazují také velké rozdíly v používání těchto úložišť mezi lidmi s rozdílným 
vzděláním. Zatímco mezi osobami se základním vzděláním (měřeno jako podíl osob ve věku 25-64 let) 
využilo v posledním roce internetové úložiště pouze 10 %, mezi osobami s vysokoškolským vzděláním 
to bylo 50 %. 

Při porovnání krajů lze vidět, že v používání internetových úložišť existují v rámci České republiky velké 
rozdíly. Na jedné straně pomyslné škály se nachází s 39 % uživatelů Hlavní město Praha. Na opačné 
straně se nachází Ústecký kraj, ve kterém používá internetová úložiště pouze 12 % populace.  

V mezinárodním srovnání se v používání internetových úložišť nacházíme pod průměrem Evropské 
unie, který v roce 2019 činil 34 %. Nejvíce lidí používalo internetové úložiště v Severských zemích – ve 
Švédsku (63 %) a v Dánsku (62 %). V Česku si lidé častěji než na internetové úložiště ukládali soubory 
na fyzické nosiče. V roce 2019 si takto zálohovalo své soubory 45 % Čechů starších 16 let. 

Celkem 38 % osob uvedlo, že v posledních 3 měsících před dotazováním nahrávaly na web fotky, videa 
či jiný vlastní obsah, a to za účelem sdílení (např. na sociální sítě). Nejvíce takto činili studenti, a to 
83 % z nich. To koresponduje právě s tím, že studenti jsou skupinou, která používá internet a také 
sociální sítě nejvíce. Naopak nejméně nahrávají vlastní obsah na internet důchodci. V roce 2020 tak 
dělalo 5 % z nich. Pokud bychom se podívali pouze na seniory používající internet, tak z těch nahrávalo 
svůj obsah na internet za účelem sdílení 13 %. 

Z krajů České republiky nahrává obsah na internet za účelem sdílení nejvíce osob v Praze, a to 48 %. 
Následuje Pardubický kraj s 41 %.  

Češi jsou v nahrávání obsahu na internet za účelem sdílení s ostatními uživateli nad evropským 
průměrem (ten v roce 2019 činil 30 %). Toto platí jak pro celkovou populaci, tak pro mladší osoby. 
Naopak Češi ve věku 55-74 let nahrávají obsah ke sdílení méně často než je evropský průměr. 
Nejčastěji nahrávají obsah online Nizozemci (53 %) a Dánové (52 %), naopak nejméně často Bulhaři 
(20 %) a především Rumuni (15 %). 

 

 


